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Ata da 1ª Reunião Extraordinária do Conselho Nacional de Juventude - CONJUVE 
DATA: 22 e 23 de setembro de 2005 
LOCAL: Escola de Administração Fazendária – ESAF, Brasília. 
 
PRESENÇAS 

 
1. Amarildo Baesso – Secretaria de Direitos Humanos 
2. Alberto Kopittike – Ministério da Educação 
3. Alexandre Brasil Carvalho da Fonseca – CLAI / MEP 
4. Alonso Nunes Coelho – OBJ 
5. Ane Rosenir Teixeira da Cruz – Sec. Especial de Políticas para Mulheres 
6. Carmem Virgínia Barreira – União dos Escoteiros do Brasil UEB 
7. Cíntia Maria Nascimento Cruz – Rede de Jovens do Nordeste 
8. Cláudia Marina Werneck – Escola de Gente 
9. Cristina Guimarães – Secretaria de Promoção da Igualdade Racial 
10. Cristiane Hanshiro - CONAJE 
11. Daniel Perini Frizzera da Mota Santos – Contato / ADESC 
12. Danilo Moreira da Silva – SNJ / SG 
13. Daniel Vaz Freire – Rede Nacional de Juventude 
14. Débora Cristina Oliveira Ferreira – Rede Feminista de Saúde 
15. Doreni Isaías Caramori Júnior - CONAJE 
16. Elen Linth Marques Dantas – Pastoral da Juventude 
17. Elisa de Campos Borges – Associação Nacional dos Pós Graduandos – ANPG 
18. Erisvaldo Ferreira de Jesus – Rede de Jovens do Nordeste 
19. Eric Meireles de Andrade – Ministério da Cultura 
20. Fábio Meireles de Castro – Escola de Gente Comunicação e Inclusão 
21. Gustavo Lemos Petta – UNE 
22. Helena Abramo 
23. Isaac Cardoso dos Santos - CUT 
24. Izabel Maria M. de Loureiro Maior – Secretaria de Direitos Humanos 
25. João Felipe Gomes Marcos Terena – Associação dos Estudantes Indígenas 
26. Joelson Vellozo Júnior – Ministério da Defesa 
27. José Alexandre Santos - YUKA 
28. José Antônio Simão Rodrigues – Força Sindical 
29. José Eduardo de Andrade – Ministério do Desenvolvimento Social 
30. José Frederico Lyra Neto – Brasil Jr. 
31. Juarez Tarcísio Dayrell – Observatórios da Juventude UFMG/UFF 
32. Juca Ulhôa Cintra Paes da Cunha – Rede de Juventude do Meio Ambiente 
33. Judith Rachmuth Terreiro – Associação Aprendiz 
34. Lamartine Silva – MHHOB 
35. Leandro Gomes de Paula – CUT 
36. Lívia di Tommasi 
37. Luâ Gabriel dos Santos - GTA 
38. Luis Gustavo Cárdia Mazetti – União dos Escoteiros do Brasil UEB 
39. Marcelo Brito da Silva - UBES 
40. Marcelo Fontes do Nascimento – YUKA 
41. Márcio dos Santos Silva – Ministério da Ciência e Tecnologia 
42. Maria Elenice Anastácio - CONTAG 
43. Maria Luíza Rodrigues Viana – MV Bill/ Frente Brasileira 
44. Maria Virginia de Freitas – Ação Educativa 
45. Mary Garcia Castro – Miriam Abramovay 
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46. Miriam Abramovay 
47. Neylar Vilar Lins – Grupo de Institutos, Fundações e Empresas GIFE 
48. Newton Lima Neto – Frente Nacional de Prefeitos Conf. Nac. de Municípios 
49. Oraida Maria de Abreu – Sec. Especial de Políticas de Promoção da Igualdade Racial 
50. Orlando Silva de Jesus Júnior – Ministério do Esporte 
51. Patrícia Lanes Araújo de Souza – IBASE 
52. Pedro Daniel Strozenberg – Viva Rio 
53. Regina Novaes – SNJ / SG 
54. Sandra Amaral de Oliveira Faria – Fundação Abrinq 
55. Severine Carmem Macedo – FETRAF 
56. Simone André – Instituto Ayrton Senna 
57. Sostenes Sampaio de S. Vieira Oliveira – Fundação Gol de Letra 
58. Thereza de Lamare F. Netto – Ministério da Saúde 
59. Valério da Costa Bemfica – CPC-MÊS 
60. Vanda Sampaio de Sá Barreto – CEAFRO/BAGUNÇADO 
61. Wadson Nathaniel Ribeiro -  CUCA 

 
 
 
A reunião teve como pauta os seguintes temas: Política Nacional de Juventude; Regimento 
Interno; Eleição da Vice-Presidência; Diretrizes para o Conselho Nacional de Juventude e 
Câmaras Temáticas; Agenda da Juventude no Congresso Nacional; e leitura de documentos. 
Após cumprimentar os presentes e abrir a reunião, o Secretário Nacional de Juventude realizou 
uma exposição sobre a Política Nacional de Juventude, seguida de debate com os 
conselheiros/as. Foram apresentados os fundamentos da Política Nacional de Juventude do 
Governo Federal, assim como o plano de trabalho e prioridades da Secretaria Nacional de 
Juventude. Passou-se então à discussão do Regimento Interno. Este foi discutido e aprovado, 
com um relatório de emendas. De um total de oito propostas de alteração, sete foram 
aprovadas por consenso e apenas uma foi votada tendo sido aprovada por maioria. Ficou 
acordado que o texto final do regimento sofrerá adequação quanto à perspectiva de gênero. A 
referida adequação ficou sob responsabilidade de Patrícia Lanes, do Ibase. Ficou definido um 
prazo para disponibilização do texto final do Regimento Interno. Em seguida, tratou-se do 
assunto das eleições do conselho, para vice-presidência deste. Por solicitação dos 
Conselheiros/as da Sociedade Civil, foi realizada alteração de pauta, antecipando o debate 
sobre o regimento interno para o primeiro dia de reunião e adiando a eleição da vice-
presidência para o dia 23 de setembro. Neste dia ocorreram duas votações: sobre a forma de 
votação para eleição (voto aberto ou secreto) e a eleição do vice-presidente. Na votação sobre 
voto aberto ou secreto o resultado foi o seguinte: houve 24 votos em favor da forma de votação 
por voto aberto; 17 votos em favor da forma de votação de voto secreto e uma abstenção. Na 
eleição da vice-presidência, das sete candidaturas inicialmente postas, apenas três se 
mantiveram até o final, tendo sido eleito e empossado para o mandato de um ano na vice-
presidência do Conselho Nacional de Juventude o conselheiro Daniel Cara, do Instituto Sou da 
Paz. O resultado da votação foi o seguinte: houve 24 votos para Daniel Cara, do Instituto Sou 
da Paz; 17 votos para Marcelo Yuka, da organização F.U.R.T.O; três votos para João Felipe 
Terena, da organização Jovens Estudantes Indígenas; e  uma abstenção. As candidaturas que 
haviam sido previamente anunciadas; dos(as) conselheiros(as) Elenice Anastácio, da 
CONTAG; Elisa Campos, da ANPG; Isaac Cardoso, da CUT; e Severine Macedo, da FETRAF; 
foram retiradas. Passou-se assim para o próximo item da pauta: Diretrizes para o Conselho 
Nacional de Juventude e Câmaras Temáticas. Os Conselheiros foram divididos em quatro 
grupos de discussão e após o relato dos grupos ao plenário, as propostas foram sistematizadas 
pela Presidente do CNJ. Foi aprovada uma organização interna como relatado a seguir. As 
Câmaras Temáticas serão organizadas em três temas: 1 : Desenvolvimento Integral: Educação, 
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Trabalho, Cultura  e Tecnologias da Informação; 2 : Qualidade de vida : saúde,  meio ambiente, 
esporte e lazer; e 3 : Direitos Humanos: Vida Segura e Respeito à Diversidade. Os Grupos de 
Trabalho serão organizados das seguinte forma:  GT 1: Conselho Nacional de Juventude: 
estrutura, organização, funcionamento; GT 2: Política Nacional de Juventude: orçamento, 
legislação e integração entre programas e ações governamentais e não governamentais. 
Ficaram também definidos os seguintes prazos: Dia 15 de outubro será o último dia para os 
Conselheiros/as optarem pelas Câmaras Temática ou Grupos de Trabalho. A opção poderá ser 
feita através de mensagem para conselho.juventude@planalto.gov.br , informando a opção 
desejada. Dia 19 de outubro será o dia para divulgação da composição das Câmaras 
Temáticas e GTs; e início dos trabalhos através da internet. Dias 10 e 11 de novembro ocorrerá 
a 2ª Reunião Ordinária do CNJ onde ocorrerá a primeira reunião presencial das Câmaras e 
GTs. Em seguida, a pauta previa tratar da agenda da Juventude no Congresso Nacional. No 
entanto, o debate não ocorreu por problemas na agenda dos Deputados Vignatti e Reginaldo 
Lopes. Em vez disso, foi apresentado um breve informe pela Secretaria Executiva do Conselho 
tratando do tema; e em seguida foi encaminhada a criação de uma comissão para acompanhar 
e apoiar a organização das audiências estaduais e do seminário nacional referente ao Plano 
Nacional de Juventude (PL 4.530/2004). Foi esclarecido que a Comissão do CNJ tem a 
seguinte composição: Regina Novaes, Presidente do Conselho; Danilo Moreira, Secretário 
Executivo do Conselho; Daniel Cara, Vice-Presidente do Conselho; Cíntia Nascimento, da Rede 
de Jovens do Nordeste; Elisa Campos, da Associação Nacional de Pós-Graduandos; e Malu 
Viana, da Frente Brasileira de Hip-Hop. Foi informado aos demais conselheiros que no último 
dia 5 de outubro esta comissão do CNJ realizou uma visita à Câmara dos Deputados, quando a 
referida comissão se apresentou aos deputados que estão debatendo o PL 5340/2004. Além 
disto foi realizada uma reunião entre os integrantes desta comissão. Foram destacadas as 
seguintes questões: 1. À Comissão do CNJ foram acrescidas mais 4 organizações sediadas em 
Brasília que já estão acompanhando o dia a dia do Plano e que se dispuseram a contribuir com 
o Conselho. São elas: Grupo Interagir, Instituto República, Agere e Centro de Estudos e 
Memória de Juventude – CEMJ; 2. Será elaborado um roteiro de dicas para a participação das 
audiências estaduais; 3. A Comissão do CNJ irá estimular a participação dos diversos 
movimentos juvenis nas audiências estaduais e para isto espera contar com o apoio das 
pessoas que integram o CNJ; 4. Será elaborada uma proposta de metodologia para a 
realização do Seminário Nacional de Juventude, que está previsto para ocorrer nos dias 24 e 
25 de novembro, ou 25 e 26 de novembro, inicialmente previsto para ocorrer em Brasília. A 
comissão em pauta irá participar da organização do Seminário Nacional; 5. Os Conselheiros/as 
do CNJ poderão ser convidados para acompanhar as audiências em seus respectivos Estados; 
6. será incluído na pauta da próxima reunião do Conselho, a ser realizada em novembro, um 
debate sobre o conteúdo do Plano Nacional de Juventude; 6. Por último, foi lembrado aos 
conselheiros que todos os Conselheiros/as do CNJ são convidados para o seminário nacional 
que será composto por 13 representantes de cada Estado e do Distrito Federal, totalizando 411 
participantes nesta etapa nacional. Passou-se então para o último item da pauta, que tratar de 
leitura de documentos. Por solicitação do próprio conselho foram lidos em plenário dois 
documentos referentes a articulações da sociedade civil anteriores à posse do Conselho 
Nacional de Juventude, que emitem opinião sobre o mesmo. Os textos elaborados pelo Fórum 
Nacional de Movimentos e Organizações Juvenis e pelo Diálogo Nacional de Movimentos e 
Organizações Juvenis foram lidos respectivamente pela conselheira Patrícia Lanes, 
representante do IBASE; e pelo conselheiro Marcelo Gavião, representante da UBES. Nada 
mais havendo a tratar, a presidente da mesa agradeceu a todos e deu por encerrada a 1ª 
Reunião Extraordinária do Conselho Nacional de Juventude. Para constar, eu, Danilo Moreira 
da Silva_____________________________, Secretário-Executivo do Conjuve, lavrei a 
presente ata, que segue assinada.  
 

Brasília, 23 de setembro de 2005. 
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